Priklady z Kombinatorické a vypocetni geometrie
7. série - Arrangementy
napovéda 4.1.2010, odevzdat do 11.1.2010

1. Spoctéte pocet stén dimenzi 1 a 2 arrangementu n rovin v obecné poloze
v R3. [2]

2. Dokaite, ze pocet neomezenyjch bunék v arrangementu n nadrovin v R%
je O(n4=1), pro d pevné. [2]

3. Kolik je d-dimenzionalnich bunék v arrangementu (g) nadrovin v R,
které odpovidaji rovnicim {z; = z;}, kde 1 <i < j < d? [3]

4. Necht P = {p1,ps...pn} je mnozina bodi v roviné. Rekneme, ze body
r a y maji stejny vyhled na P, jestlize jsou z nich body P vidét ve
stejném cyklickém poradi (tj. jestlize ota¢ime polopiimkou s pocatkem
v bodé x resp. y po sméru hodinovych rucicek, tato piimka nachazi
body P ve stejném poradi). Predpoklddejme, ze ani jeden z bodu = a y
nepatiif do P a neprochézi jimi zadna primka urcena dvéma body z P.

(a) Ukazte, ze maximaln{ pocet riznych "vyhledi” je O(n*). [2]

(b) Ukazte, ze odhad v ptedchozim bodé nelze obecné zlepsit. (5]

5. (Prunikové grafy) Necht S je mnozina n geometrickych titvaru v roving.
Prunikovy graf S je graf na n vrcholech, které odpovidaji itvarum. Dva
vrcholy jsou spojené hranou praveé tehdy, kdyz jim odpovidajici utvary
maji neprazdny prunik.

(a) Vsech grafu na n vrcholech je 9(5) = on?/2+0(m), Dokazte, ze
priinikovych grafii n tsecek v roviné je jenom 208" (Pozor
na kolinedrni tsecky!) Pouzijte vétu o poctu znaménkovych kom-
binaci. [3]

(b) Dokaite, ze prinikovych grafi n kiivek v roviné je alespon 22(%*).
Pokud chcete, muzete misto pro n kiivek resit ulohu pro n kon-
vexnich mnozin. [3]

Informace o cviceni naleznete na http://kam.mff.cuni.cz/kvg



